

Почему миссия донора почетна?

Человечество не придумало, чем заменить кровь

|| Здоровье

Человечество еще не придумало, чем можно заменить кровь или ее компоненты, если потребуется переливание при сложных операциях или родах, кровотечениях, тяжелых травмах, ожогах или других заболеваниях. Доноры крови в буквальном смысле слова спасают жизни других людей, поэтому эта миссия так почетна.

На областной станции переливания прошел День донора. Около 150 студентов Тюменского медицинского университета пришли для сдачи крови вместе с ректором вуза и преподавателями.

— Многие наши студенты становятся донорами. Сейчас у ребят сессия, они заняты, но все же нашли время поучаствовать в акции. Будущие медики активно сдают кровь в течение всего года, понимают, зачем это нужно, и уж точно неравнодушны, — прокомментировал ректор медвуза **Иван Петров**.

В числе студентов — 10 иностранцев. Один из них уроженец Эквадора **Брайан Наранхо**. Он уже выбрал будущую специализацию — кардиология. Брайан решил стать медиком, потому что эта профессия позволяет помогать людям, и донорство крови — хорошая возможность сделать это уже сейчас.

Как рассказал главный врач областной станции переливания крови **Александр Гаврилей**, в регионе 32 процента доноров с первой



Многие студенты-медики становятся донорами || Фото Сергея КУЛИКОВА

положительной группой крови. Эта же группа крови более всего востребована в медучреждениях.

Студент третьего курса **Григорий Коржавин** сдает кровь уже седьмой раз. Вспоминает, что в первый раз после кроводачи немного кружилась голова. Сейчас таких проявлений нет. Стать донором его вдохновил преподаватель, профессор вуза **Станислав Муравьев** еще на первом курсе.

— Станислав Анатольевич привел нас в Службу крови на экскурсию, я сдал кровь, оказался годен для донорства. Теперь здесь каждые два месяца. После донации пью гранатовый сок, восстанавливаюсь, — рассказывает Григорий.

У молодого человека первая отрицательная группа крови. Ее считают уникальной: в экстренных случаях, когда нет возможности или времени определить группу крови пациента, ее можно исполь-

зовать. Подходит людям с любой группой крови, и последствий от несоответствия резус-фактора и группы практически не бывает.

Параллельно с учебой Григорий работает в отделении реанимации.

— Там часто работаем с кровью, вот во вчерашнее дежурство переливали восемь пакетов, поэтому решил, что пора пойти и пополнить банк крови области, — улыбается студент.

Кстати, донорам положены два дня отдыха: в день сдачи крови и в



Справка

В 2023 году в реестре тюменской Службы крови 16 087 доноров, из них сдали кровь впервые 2 911. Всего выполнено 39 195 донаций. Заготовлено 22 278,1 литра крови.

любой другой день, а также компенсация на питание в размере 800 рублей. Вновь сдать кровь можно через 60 дней после последней кроводачи. Женщинам можно сделать четыре донации в год, мужчинам — пять.

Активных доноров и студентов-авторов лучших санитарных бюллетеней наградили памятными подарками.

Татьяна ТИХОНОВА

Огонь горит внутри героя

Две счастливых истории спасения людей на пожаре

|| Мы гордимся

Накануне крупный пожар в Ялutorовске чуть не закончился трагедией. На улице **Олега Купрыча** горел частный жилой дом, в котором находились подросток и женщина. Их жизни удалось спасти случайным очевидцам **Марату Тухватулину** и **Ивану Ильину**, направлявшимся на работу.

Мужчины заметили клубы дыма, которые валели из-под крыши жилого строения, и сразу направились к месту происшествия. Они стали стучать в двери и окна, чтобы узнать, есть ли внутри люди. После того, как жильцы дали о себе знать, друзья бросились в огонь.

— Марат забежал в дом и вывел подростка к соседям. Следом в задымленное помещение зашел Иван и обнаружил женщину, спешно собирающую вещи и документы. Покинуть опасную зону тем же путем не удалось: огонь преградил дорогу к спасению. Парень открыл окно и помог спасенной выбраться на улицу, после чего и сам покинул дом, — рассказали в пресс-службе МЧС России по Тюменской области.

Всего на месте работали 13 сотрудников и 3 единицы техники, сообщим им удалось ликвидировать огонь на площади 178 квадратных метров.

Несколькими днями ранее житель села Успенка Тюменской области **Александр Питаев** спас жизнь пожилой женщине, вытащив ее из горящего дома.

Пожар произошел 21 января на улице Новой, огнем был охвачен дом, а также хозяйственная постройка общей площадью около 160 квадратных метров.

Как сообщили в пресс-службе МЧС по Тюменской области, Александр в день происшествия вместе с женой шел по улице и увидел дым от хозяйственной постройки. Мужчина знал, что в доме проживает одинокая пожилая женщина, поэтому без раздумий бросился ее спасать.

— Через дверь уже было не попасть, огонь отрезал это направление. Разбив окно в дальней части дома, мужчина проник внутрь и обнаружил в одной из комнат пенсионерку. Он передал спасенную в окно **Евгению Протопопову**, еще одному очевидцу, подоспевшему на помощь, — рассказали в пресс-службе регионального управления МЧС.

В этот момент супруга героя уже сообщила о происшествии в экстренные службы. На место прибыли 6 единиц основной и специальной техники, а также 17 сотрудников пожарно-спасательных подразделений. Им удалось оперативно остановить распространение огня.

Пожар, который мог обернуться трагедией, обошелся без пострадавших и погибших. Предварительной причиной стало короткое замыкание электропроводки.

Добавим, что в главном управлении регионального МЧС известно о поступке Александра Питаева. Его действия будут отмечены.

Евгений ТИМОФТИ

Поиск длиною в 15 лет завершен

Тюменские волонтеры рассказали, как помогли воссоединиться брату и сестре

|| Твори добро

В группу «ВКонтакте» поисково-спасательного отряда «ЛизаАлерт» поступили сообщения с просьбой помочь выяснить личность и найти родных мужчины, который потерял память и находится в областной больнице № 23 в Ялutorовске. Волонтеры связались с лечащим врачом неизвестного и с правоохранительными органами.

— Мужчина ехал в автобусе, затем обратился к водителю и сообщил, что ничего не помнит. Водитель вызвал службы, и мужчину доставили в больницу. Он не помнил имени, адреса проживания, своих родных и близких. Инфорги приняли решение о том, что ключевым моментом в этом поиске является максимальное оповещение жителей Тюмени и области, а также и других регионов нашей необъятной страны, — отметили в пресс-службе поискового отряда.

Добровольцы приняли решение создать ориентировку и форум. Они распространили ее в соцсетях. После этого стали поступать звонки и свидетельства, которые традиционно детально обрабатывались. К вечеру удалось по крупицам собрать часть ценной информации. Как

выяснилось, мужчину зовут Андреем, он занимается строительством и ремонтными работами.

А днем позже утром в отряд позвонил мужчина, который опознал в «потеряшке» своего квартиросъемщика. Представители «ЛизаАлерт» передали все имеющиеся данные в полицию. Сотрудники правоохранительных органов провели оперативную работу и узнали ключевые данные.

— Нашего неизвестного зовут **Андрей Александрович Лобанов**. Он родился 22 марта 1970 года. Проживает в селе Исетском. Также нам стало известно о том, что мужчина родом из Кировской области, а сотрудникам полиции удалось найти родную сестру Андрея Александровича. Мы с ней связались. Оказалось, что она уже 15 лет разыскивает своего брата. Женщина была очень удивлена и растеряна. Эта ситуация стала неожиданной для всех, — поделились в поисковом отряде.

В скором времени семья воссоединится. Поиск длиною в 15 лет подошел к концу. Волонтеры благодарят всех неравнодушных за помощь в распространении информации и участие в этой работе.

Ксения ЛАХТИНА